

Роскомнадзор разослал письмо с призывом прекратить манипуляции с трафиком.

Главный радиочастотный центр (ГРЧЦ), подведомственный Роскомнадзору, 28 августа разослал операторам письмо с призывом прекратить использовать на сетях технологии «искажения, фрагментации, подмены интернет-трафика». Так операторы не будут препятствовать работе технических средств противодействия угрозам (ТСПУ), которые ограничивают запрещенную в РФ информацию, говорится в документе (есть в распоряжении «Коммерсанта»). Операторам связи предписано отчитаться о принятых мерах до 2 сентября. Комментариев от Роскомнадзора по содержанию письма не последовало.

Системы ТСПУ были обязаны установить на своих сетях все операторы связи ещё в 2019 году, в рамках исполнения закона о суверенном рунете. Эти системы позволяют контролировать и ограничивать пропускную способность каналов связи или блокировать доступ к запрещённым сайтам.

Поводом для отправки письма операторам связи могло стать замедление работы YouTube – популярный сервис, который предоставляет услуги видеохостинга. Этот сайт предоставляет пользователям возможность добавлять, просматривать и комментировать различные видеозаписи. На YouTube размещены как профессионально снятые фильмы и клипы, так и любительские видеозаписи и видеоблоги.

 Проект YouTube был создан в феврале 2005 года тремя бывшими сотрудниками PayPal в Сан-Бруно, Калифорния. Разработчики применили технологию Flash Video, которая позволяла получить хорошее качество видеозаписи при небольшом объеме передаваемых данных.

 На YouTube запрещено размещать видеоконтент, который нарушает закон США об авторском праве. Администрация портала зачастую убирает звук, а затем удаляет незаконно размещенную видеозапись. Несмотря на предпринимаемые меры, портал и дальше заполняется видеоконтентом, который защищен авторскими правами. Администрация обращает внимание на такое видео только после жалобы от правообладателей или пользователей сервиса." data-html="true" data-original-title="YouTube" >YouTube в России, которое пользователи заметили в начале августа. В попытках решить эту проблему некоторые провайдеры начали использовать технологии, ускоряющие работу видеосервиса. По словам источников издания, действия операторов являются законными, так как официальной позиции регулятора о причинах замедления работы YouTube нет. В частности, компаниям и их абонентам не прояснено, почему на разных сетях замедление происходит по-разному, говорит топ-менеджер одного из операторов связи.

Глава ассоциации «Ростелесеть», объединяющей более 200 региональных операторов

связи, сообщил, что операторы не имеют прямого контроля над ТСПУ, так как это оборудование физически не находится под их управлением. Он также подчеркнул, что письмо ГРЧЦ все еще не разъясняет правовую основу замедления доступа к YouTube.

Топ-менеджер одного из операторов связи полагает, что компании отчитаются перед Роскомнадзором о том, что необходимые меры приняты, то есть «никто не ускоряет YouTube». Однако он считает, что рассылка писем большинству компаний была преждевременной. Для тех, кто не предпринимал действий по обходу замедления видеосервиса, ответ на обращение станет формальностью, а те, кто такие меры использовал, вряд ли признаются в этом.